

Если у Вас имеются проблемы с отображением содержимого, пожалуйста, пройдите по данной [ссылке](#)



Добро пожаловать в восьмой выпуск нашей новостной рассылки!

Мы рады представить вашему вниманию восьмой выпуск нашей новостной рассылки, посвященный проекту [Европейского Союза](#) (ЕС) «[Содействие процессу присоединения Узбекистана к ВТО](#)», который реализуется [Международным торговым центром](#) (МТЦ). Наш проект направлен на поддержку Узбекистана в рамках процесса присоединения ко [Всемирной торговой организации](#) (ВТО). Членство в ВТО, как ожидается, позволит стране модернизировать свою экономику, и будет содействовать интеграции в мировую экономику.

В данном выпуске основное внимание уделяется технической поддержке, оказанной Узбекистану в период с июля по сентябрь 2022 года, в частности, в подготовке очередного пакета документов для присоединения, требуемого по итогам 5-го заседания Рабочей группы (состоялось 21 июня 2022 года). Представление этих материалов для переговоров будет в основе 6-го заседания Рабочей группы. В течение последнего квартала также была завершена работа по рассмотрению национального законодательства Узбекистана по правам интеллектуальной собственности с целью анализа его соответствия требованиям Соглашения ВТО ТРИПС. Важным событием в течение квартала стало проведение серии из 13

семинаров для частного сектора во всех регионах страны, в ходе которого предприниматели обсудили преимущества и возможности, которые можно ожидать от присоединения к ВТО.

Выпуск также доступен на АНГЛИЙСКОМ и УЗБЕКСКОМ языках.

Более подробная информация о нашем проекте доступна на наших веб-сайтах на [английском](#), [русском](#) и [узбекском](#) языках.

По имеющимся вопросам просим обращаться по электронной почте: WTOAccessionUZB@intracen.org

Оставайтесь на связи: [#WTOAccessionUZB](#)

Приятного чтения!

NOTA BENE from our team:

(EN)

Kindly note that you have been included in the mailing list of our newsletter following your participation to one of our events. If you wish to unsubscribe, you can do so [here](#).

(RU)

Обращаем внимание, что вы были включены в список нашей новостной рассылки по итогам участия в одном из наших мероприятий. Если вы хотите отказаться от рассылки, пожалуйста, пройдите по этой ссылке.

(UZ)

Сиз ахборотнома почта рўйхатимизга бизнинг тадбирлар бирида иштирок этганилизиз натижасида киритилганлигизни эслатиб ўтамиз. Ушбу обунани бекор қилмоқчи бўлсангиз, келтирилган хавола орқали уни рад қилишингиз мумкин.

Наш проект работает с рядом поставленных целей:

	Правительство Узбекистана будет лучше осведомлено о подготовке документов и выработке своих переговорных позиций в соответствии с требованиями процесса присоединения к ВТО
	Исполнительная и законодательная ветви власти будут лучше информированы о разработке отдельных отраслевых законов и нормативно-правовых актов , необходимых в соответствии с новыми международными обязательствами Узбекистана
	Будет повышена осведомленность государственных служб занимающихся выработкой торговой политики, о процессе присоединения к ВТО и правовых основах организации
	Узбекистан повысит свою готовность к соблюдению правил ВТО, в частности в отношении Соглашений ВТО по СФС/ТБТ и об упрощении процедур торговли
	Работа МТЦ будет способствовать повышению осведомленности бизнес-сектора, включая ассоциации женщин-предпринимателей, о преимуществах присоединения к ВТО и его преимуществах

Чтобы Вы смогли лучше понять нашу деятельность и достижения на сегодняшний день, мы разбили их по категориям, которые указаны ниже, в соответствии с 5 целями реализации нашего проекта.

ЦЕЛЬ 1

Информационное содействие в подготовке документов и выработке переговорной позиции, необходимых для процесса присоединения

Ключевой целью присоединения к ВТО являются переговоры между присоединяющейся страной и членами организации. Данные переговоры, прежде всего, нацелены на обсуждение существующей торговой и экономической политики присоединяющейся страны, на их корректировку в соответствии с соглашениями ВТО. Проект призван содействовать данному процессу. В его рамках разрабатываются необходимые поправки к документации для переговоров. В течение квартала проект оказал содействие с **обновлением и подготовкой документов о присоединении к ВТО**, которые были необходимы для 5-го заседания Рабочей группы (состоялось 21 июня 2022 года в ВТО). В них содержатся ответы на вопросы членов ВТО касательно внешнеторгового режима

Узбекистана, а также обновленный пакет документов о присоединении к организации. Пакет, в свою очередь, включает такие документы, как План законодательных действий (LAP), нотификация о субсидиях и перечни по таможенной оценке, санитарным и фитосанитарным мерам (СФС), техническим барьерам в торговле (ТБТ), ТРИПС мерам, а также по государственным торговым предприятиям. Представление этих документов способствует проведению **6-го заседания Рабочей группы**.

ЦЕЛЬ 2

Усиление потенциала в разработке отдельных отраслевых законов и НПА для приведения национальной торговой политики Узбекистана в соответствие с требованиями для членства в ВТО

Соответствие национального законодательства правилам ВТО является одним из важнейших требований для присоединения к организации. Важным достижением за прошедший квартал стало завершение работы по подготовке изменений в национальное законодательство Узбекистана по правам интеллектуальной собственности, в частности приведения его в соответствие как с Соглашением ВТО ТРИПС, так и с другими международными конвенциями об интеллектуальной собственности.

В рамках проекта также был проведен детальный анализ **законодательства страны о мерах торговой защиты** на предмет соответствия правилам ВТО. Были подготовлены рекомендации по национальному законодательству в области антидемпинговых, компенсационных и специальных защитных мер, с тем чтобы привести их в соответствие с правилами ВТО.

По просьбе МИВТ проект, кроме того, провел анализ десяти национальных законов о естественных монополиях и субсидиях, которые подпадают под действие Антимонопольной комиссии. Законы были предварительно

переведены с русского на английский, а также был проведен анализ их положений на соответствие соглашениям ВТО.

ЦЕЛЬ 3

Более глубокое понимание государственными служащими, занимающимися выработкой торговой политики, процесса присоединения к ВТО и правовых основ организации

В целях повышение уровня понимания государственными служащими вопросов, связанных с деятельностью ВТО, а также технических аспектов процесса присоединения, проект предусматривает проведение обучающих мероприятий.

В частности, за последние три месяца проект оказал дальнейшее содействие в создании и внедрении курса по «Праву и практике ВТО» в образовательную программу Ташкентского Университета Мировой Экономики и Дипломатии (УМЭД). Сотрудникам данного вуза была предложена серия коротких специализированных тренингов и гостевых лекций. Четыре профессора УМЭД прошли обучение на недельных курсах по торговой политике в рамках Летней академии при Институте Мировой Торговли в Берне, Швейцария. Кроме того, для содействия лучшему пониманию соглашений по ТБТ и СФС, а также торговых переговоров и методов ведения переговоров были организованы два очных тренинга для академического персонала УМЭД, а также его студентов.

ЦЕЛЬ 4

Усиление национального институционального потенциала в области соблюдения санитарных и фитосанитарных норм (СФС), технических барьеров в торговле (ТБТ) и упрощения процедур торговли в соответствии с обязательствами в рамках ВТО

Проект готов оказать дальнейшую поддержку в укреплении институционального потенциала по применению мер, связанных с ТБТ и СФС, в соответствии с правилами ВТО. Приоритетные направления

содействия будут обсуждены в ходе встречи между МТЦ и национальными партнерами, которая планируется в ноябре 2022 года.

ЦЕЛЬ 5

Повышение осведомленности заинтересованных сторон, включая ассоциации женщин, о присоединении к ВТО

Одной из ключевых целей проекта является повышение осведомленности частного сектора о преимуществах и возможностях присоединения к ВТО и последующей интеграции Узбекистана в мировую экономику.



Участники региональных семинаров получают информацию о преимуществах членства в ВТО. Фото: МТЦ



В рамках данной цели, в период с июля по сентябрь 2022 года проект провел серию комплексных семинаров в регионах Узбекистана. Мероприятия прошли во всех регионах страны, а именно в Андижане, Бухаре, Джизаке, Фергане, Кашкадарье, Хорезме, Намангане, Навои, Самарканде, Сурхандарье, Сырдарье, Ташкенте, а также в Республике Каракалпакстан. Семинары были сосредоточены на разъяснении целей и принципов работы ВТО и осветили выгоды, которые могут быть получены от членства Узбекистана в организации, особенно для частного сектора. Отзывы участников семинара были положительны. В мероприятиях приняли участие 399 представителей деловых кругов Узбекистана, в том числе 61 женщина. В ходе семинаров участникам были представлены информационные брошюры, подготовленные в рамках проекта касательно мер по поощрению экспорта, а также более обобщенное руководство по законодательству и практике ВТО, доступное на русском языке.

В сотрудничестве с МИВТ рассматриваются дополнительные возможности для информирования частного сектора о присоединении к ВТО.

Если Вы хотите отказаться от рассылки, пожалуйста, пройдите [по этой ссылке](#)